

小塘教育办召开2018年第四届名师交流会

培育工匠精神 争做教育尖兵

12月3日下午,小塘教育办在小塘中心小学阶梯室隆重召开“小塘片第四届名师交流会”,对第四届名师工作进行总结,并对下一届名师工作作出规划。小塘教育办副局长叶濠辉、主任徐烟荣等领导,以及小塘片72位区、镇名师参加本次会议。

本次交流会由徐烟荣主持,他肯定了小塘片名师在上上级部门及学校领导的大力支持下,本着充分发挥名师的专业引领、带动、辐射作用,以加速教师专业化发展为目的,努力开展各项工作,并取得了显著成绩。

交流会上,小塘中心小学班主任梁丽兴、狮山中心小学名师曹颖霞、小塘中心幼儿园名园长李要兰分别与大家分享了她们三年来取得的成绩与经验。

叶濠辉对各位名师取得的成绩给予了肯定,并指出名校成就名师,名师是名校的名片,名师要把教育当成事业来做,以专业成就事业。同时希望每位名师要向书本著作学习,促进自己的专业发展,提升自己的专业素养,



交流会现场。

带领学生的成长,推动学校的发展。并发挥名师“传、帮、带”作用培养新教师,引领学科发展,带动整个区域的提升。每一位名

师都要以工匠精神要求自己,不断进取、精益求精,争取成为教育大师。

整理/李福云 通讯员 梁波



家南海知识大讲堂

由南海区民政局和家南海文化发展促进会联合举办的“全民奔跑吧!南海知识大闯关”H5答题线上答题即将结束,请广大读者抓紧最后机会参与答题,赢取红包奖品。

本次活动通过有趣的动画,设置“家南海”涵盖的内容,南海区著名地标、传统习俗、历史名人等闯关题目,线上答题积分前10名的参赛者将获得“家南海智多星”的称号以及相关礼品。

下面由笔者为大家普及一下家南海的知识吧!

- 1、问:民政部门临时救助对象不包括?
答:助学生。
- 2、问:民政部门康复救助不包括?
答:癌症患者。
- 3、问:急难救助原

则是哪种类型的救助?

答:一次性救助。

4、问:哪项符合申领南海区社会工作者职业资格证书奖励内容?

答:助理社会工作者一次性奖励1000元。

5、问:南海的综合实力已经连续五年位居全国中小城市百强区第几名?

答:第二名。

活动详情:

活动时间:即日起至12月6日12:00

参与方式:扫描下方二维码,即可参与活动。

撰文/吕淑桦



开栏语

由南海区文化体育局主办,佛山市南海区家南海文化发展促进会承办的2018年南海区艺术节之“印象南海——寻找老照片上的文化印记”系列活动正式启动,现诚邀各位寻找能反映南海历史变迁的老照片,并积极投稿到活动指定邮箱384941783@qq.com。咨询电话:13727459382卢记者

“品牌南海 文化共享”2018年南海区艺术节之“印象南海——寻找老照片上的文化印记”展演活动举行

看照片识南海 市民感受时代变迁

11月26日晚,“品牌南海文化共享”2018年南海区艺术节之“印象南海——寻找老照片上的文化印记”展演活动在南海万科广场举行,活动吸引近百人参与,其中不乏多位见证南海变迁的老人以及对南海有新认识新印象的新市民。

多组新旧照片 见证南海巨变

现场,“印象南海——寻找老照片上的文化印记”作品摄影展吸引了众多市民围观,三十二组震撼照片见证南海巨变。“我们是三水人,来南海狮山生活已经十年了,但我们也不曾深入了解过南海。”罗先生一家三口表示,对红红火火的“烧番塔”新旧照片印象最深刻,打算明年去观摩一番。

据了解,为坚定文化自信,结合2018年南海区艺术节,由南海区文化体育局主办,佛山市南海区家南海文化



市民看“印象南海”作品展。

发展促进会承办的2018年南海区艺术节之“印象南海——寻找老照片上的文化印记”经过近4个月的照片征集,收集了电子版旧照片1600多幅,纸质版照片1400多幅,合计3000多幅图片,捕捉了历史的瞬间,记录了人生的轨迹,见证了时代的变迁,反映南海区的历史、人文、环境、文化等方面的变化。

本次展演活动也对部分作品颁发了一、二、三等奖及优秀奖。86岁老人邹胜开作品《灯湖蝶变》用镜头记录桂城千灯湖公园和广东金融高新区万丈高楼平地起的发展历程,荣获一等奖。“80年代时期,那里还是一片烂地,现在已经成为灯光熠熠的市中心,也是南海桂城一个休闲好去处,我认为这是南海在改

革开放以来取得的一个成果典范。”邹胜开说,当时拍下这张照片,就是想记录城市的发展。

接下来,“品牌南海 文化共享”2018年南海区艺术节之“印象南海——寻找老照片上的文化印记”照片巡演将于12月4日到12月11日在南海图书馆展览,后续也会进企业、镇街文化站或公共地方展览,欢迎有兴趣的市民前往观赏。

推进文化志愿服务 表彰“先进标杆”

除了摄影爱好者用摄影艺术为精彩瞬间定格,南海区也有一群文化志愿者,他们利用自己的时间、文艺技能等资源,为人民群众提供专业性、公益性、经常性文化服务,极大地推动了南海区公共文化服务的发展。

活动当晚,主办方特意对2018年的9名“文化志愿服务

先进工作者”和26名“文化志愿服务之星”进行了表彰,感谢他们对南海区文化工作的贡献,同时也希望带动广大市民积极加入到南海区文化志愿者的队伍中,一起推动建设“志愿者之城”。

“我们今年在桂城的社区和园区开展了15场摄影课堂,为基层群众做了大量的摄影普及工作,还为100多户非户籍家庭拍摄了全家福等,提升了群众的摄影水平和非户籍人口对南海的归属感。”广东省文化志愿者桂城街道服务队代表谢肖兰表示,她们做文化志愿服务的初衷,就是想利用各自的专长为社会做一些有意义的事情。

据了解,南海区文化体育局自2009年起就组建了一支有专业技能和志愿精神的群众文化志愿者服务队,现有在册文化志愿者5100多人。

撰文/摄影 邹韵斯